

КАК МЫ УЧИЛИСЬ В ЛЕТНЕЙ ШКОЛЕ ВАО АЭС

Александра ШРАМКО,
инженер ООИОТ

На прошлой неделе прошла летняя школа ВАО АЭС. Стороннему наблюдателю может показаться, что это – внеплановое событие, но на самом деле ему предшествовала долгая работа и множество мероприятий в формате онлайн. И вот наконец-то в августе состоялась живая встреча активных участников молодёжного движения ВАО АЭС по вопросам культуры безопасности, в которой приняли участие представители почти всех АЭС, АЭРА и «Атомфлота».

Что такое летняя школа? Это совсем не развлекательное мероприятие. Это плотный и насыщенный график получения и обработки новых знаний, сопутствующие любой официальной встрече приветственные, напутственные слова. Но самое главное – это обмен информацией и опытом.

Первый день был полностью посвящён лекциям доктора психологических наук, главного эксперта по культуре безопасности АНО ДПО «Техническая академия Росатома» Татьяны Мельницкой. Целевая аудитория на её занятиях – наше высшее руководство, но в этот раз повезло именно молодёжи. Мы полностью погрузились в изучаемый предмет, задавали вопросы, пытались всё примерить на себя, применить знания к

возникающим ситуациям на работе, и даже после окончания запланированного времени не хотели отпускать преподавателя. Лекция совмещалась с работой по группам, давая возможность отработать полученный материал и познакомиться между собой.

Второй день начался с экскурсии по Кольской АЭС. Тут уже ведущему специалисту УИОС Татьяне Фицура пришлось нас потерпеть: остановить поток вопросов было практически невозможно, потому что интересно всё, потому что идёт как раз тот самый обмен опытом и сравнение с тем «как у себя». На этом сюрпризы второго дня не закончились. Так получилось, что в это же время для проведения фокус-группы с линейными руководителями на Кольскую АЭС приехал директор по управлению персоналом и социальной политике концерна «Росэнергоатом» Дмитрий Гастен. Как главный уполномоченный по культуре безопасности он, нашёл время посетить и нашу летнюю школу, чтобы пообщаться с молодёжью, затронуть тему травматизма, поделиться своим мнением и поинтересоваться нашим.

В это же день мы приступили к следующему лекционному блоку под руководством эксперта по культуре безопасности Вадима Демченко. Во время учёбы мы успели оценить себя: насколько дисциплинированы, насколько привержены к КБ, а также нашли те моменты, над которыми нужно само-



▲ Представители, эксперты и участники летней школы по культуре безопасности молодёжного движения ВАО АЭС

стоятельно работать для выхода на новый уровень знания культуры безопасности. А завершили этот день занятиями по модели культуры безопасности от руководителя программы ВАО АЭС-МЦ Вадима Тарыкина и подготовки основных положений общего документа для всех участников молодёжного движения ВАО АЭС.

На третий день мы посетили «Атомфлот», арктический выставочный центр атомного ледокола «Ямал» и действующий атомный ледокол «Ямал». И вновь множество вопросов от заинтересованных атомщиков. По-жалуй, это была отличительная черта школы – вопросы неравнодушных работников, стремящихся к развитию, в том числе и культуры безопасности.

Подводя итоги, скажу, что эти три дня по насыщенности событий и объёму информации стоили недели, а то и двух. Мы получили уникальную возможность взглянуть на мно-

гие вопросы под другим углом. В наш век информация действительно решает очень много, и за время летней школы её получено очень много. Теперь нужно всё систематизировать и правильно использовать.

Большое спасибо Вадиму Тарыкину и координатору молодёжного движения ВАО АЭС Виктории Альмиковой, которые несмотря на все возникающие сложности во время подготовки не сдавались и были готовы провести мероприятие несмотря ни на что, инженеру группы ЯБЛ ФГУП «Атомфлот» Алексею Фуртаеву за помощь в организации экскурсии на ледоколы. И огромное спасибо представителю ВАО АЭС-МЦ на Кольской АЭС Сергею Кузину, президенту молодёжного движения ВАО АЭС Александру Морозову и ВИ ПТО Сергею Меренкову за организацию и сопровождение этого замечательного мероприятия, которое мы все запомним надолго.

Слово участникам школы

Вадим ДЕМЧЕНКО, приглашённый спикер,
эксперт по культуре безопасности

« Я 25 лет занимаюсь обучением взрослых и детей, из которых 20 лет обучаю производственный персонал. Последние 10 лет занимаюсь только вопросами безопасности, лидерства и приверженности безопасности. Благодаря знакомству с коллегами ВАО АЭС в международной школе по культуре безопасности меня пригласили пообщаться с молодыми специалистами разных атомных станций, которые воодушевлены работать и развивать культуру безопасности у себя, в своих подразделениях на станциях. На семинаре я познакомился с замечательными инициативными людьми с разным стажем и опытом, разных должностей. Приятно осознавать, что у всех единая цель – работать безопасно. Формировать такую модель поведения, которая обеспечивает эффективность выполнения всех работ максимально безопасным образом. Все ребята очень начитанные, квалифицированные, редко приходится в последнее время встречаться с такими. Признателен ВАО АЭС за то, что пригласили на семинар. Надеюсь и дальше сотрудничать в направлении развития молодёжного движения. Есть опыт в других компаниях и множество идей для его совершенства! Все понимают, что безопасность – это не результат. Это процесс постоянного совершенствования и поэтому, чем больше мы вовлечём и заразим приверженностью людей, тем лучше. Думаю, цель мероприятия была достигнута на 128%.

Артём КАРАСЁВ, ОРО РЦ-1, Калининская АЭС

« Всё очень понравилось: организованность, люди и, особенно, ваш город. Огромная благодарность организаторам за труд. Я познакомился с очень интересными, творческими людьми. Переданная практика спикерами была максимально полезна. Для меня, как новичку, это был важный опыт. Спасибо всем!

Сергей ПРУДНИКОВ, ВИУР, Смоленская АЭС

« Одно из тех мероприятий, когда окружающих людей считаешь «своими». Мероприятие в таком формате должно продолжиться существование, возможно, на других площадках. Лекции на высоте, темы – актуальны. Есть страх утратить полученные знания в нашей повседневной рутине, поэтому их необходимо периодически реанимировать. А подобные мероприятия и есть повод для этого. В будущем было бы очень интересно послушать презентацию какого-нибудь руководителя, возможно, с площадки станции, по лидерству, КБ. Вдохновлён новыми знакомствами, информацией, полной уверенностью покорять новые вершины!

Александр БЕЛКИН, ведущий инженер ОИОЭиРН,
Нововоронежская АЭС

« Для меня это – одно из самых полезных и интересных мероприятий, т.к. вопросы лидерства и культуры безопасности раскрывались интересно и доступным языком. Летняя школа для лидеров ячеек МД ВАО АЭС-МЦ – отличный заряд знаниями и мотивацией для использования такого прикладного материала на своих площадках, да и в повседневной жизни. Не каждый тренинг или семинар даёт подобные результаты и впечатления. Ещё один несомненный плюс мероприятия – знакомство представителей-лидеров международного молодёжного движения ВАО АЭС-МЦ, с которыми можно обменяться практиками во всех деталях без оглядки на временные ограничения, как это происходит при онлайн встречах. В будущем, хотелось бы больше времени для свободного обсуждения, осмысления пройденного, для знакомства с городами, где проходят мероприятия. А то эти три дня получилось очень плотными! Отмечу профессионализм организаторов в подготовке и проведении летней школы. Благодаря Московский центр ВАО АЭС, Кольскую АЭС, президента молодёжного движения ВАО АЭС-МЦ Александру Морозову и ФГУП «Атомфлот».

Евгений ПАВЛОВ, НС ЦТАИ, Смоленская АЭС

« Я познакомился с удивительными целеустремлёнными людьми. Взаимовыручка. Александра Морозова, президент нашего молодёжного движения, тщательно и вдумчиво разработала и реализовала план проведения летней школы. Помимо аудиторных занятий мы посетили Кольскую АЭС, офис «Атомфлота» и действующий ледокол «Ямал». У нас была уникальная возможность в неформальной обстановке общаться с нашими коллегами, делиться опытом и мыслями. Также Александра провела увлекательнейшую культурную программу. Она познакомила нас с городом Полярные Зори, показала окрестности и восхитительную красоту природы заполярного круга. Отдельно выражаю благодарность замечательной женщине, великолепному профессионалу своего дела Татьяне Борисовне Мельницкой, доктору психологических наук, главному эксперту по культуре безопасности АНО ДПО «Техническая академия Росатома». Её лекция я смотрел только в интернете и никогда не думал, что смогу быть слушателем на живом занятии. Конечно, все аудиторные часы с ней пролетели как один миг. Но того объёма знаний и заряда энергии, которые дала нам Татьяна Борисовна, хватит на долгие годы работы.

Илья КУЛИКОВ, старший инспектор ОТИИПБ,
Белоярская АЭС

« Отметил для себя хорошую подготовку ведущего специалиста УИОС Татьяны Фицура. Технический тур по Кольской АЭС прошёл отлично. Порадовали развёрнутые ответы практически на все вопросы, за исключением нюансов эксплуатации. Знание истории вашей станции, этапы модернизации, схемы выдачи мощности. Спасибо Алексею Фуртаеву, инженеру группы ЯБЛ ФГУП «Атомфлот», за организацию технического тура на «Атомфлот».